
 
 
 
 

 
 

 

   

Regeringsbeslut 3 
  
2008-11-06 A2008/2910/A 
  

Arbetsmarknadsdepartementet 
 

 

 

 

Arbetsförmedlingen 
 
 113 99 Stockholm 

Uppdrag i fråga om utökad sökaktivitet 
 
 
Regeringens beslut 
Regeringen uppdrar åt Arbetsförmedlingen att analysera och redovisa 
förslag på nya metoder avseende hur de arbetslösas arbetssökande kan 
följas upp i syfte att öka sökaktiviteten och sannolikheten för dem att få 
ett arbete. Förslagen ska utformas så att det tydliggörs att det är den 
arbetssökande som har ansvaret för att, inför Arbetsförmedlingen, 
redovisa och styrka vilka aktiviteter han eller hon har utfört. Denna 
information ska  utgöra ett förbättrat underlag för Arbetsförmedlingen 
och arbetslöshetskassorna i deras arbete med att avgöra om den 
arbetslöse aktivt söker arbete på sätt som anges i 9 §  lagen (1997:238) 
om arbetslöshetsförsäkring samt för att öka rättssäkerheten och 
enhetligheten.  
 
I uppdraget ingår bl.a. att överväga hur följande aktiviteter ska kunna 
ingå i det underlag som Arbetsförmedlingen och arbetslöshetskassorna 
har att ta ställning till: 
- antal sökta arbeten under en viss period, 
- uppföljning av den handlingsplan den sökande och Arbetsförmedlingen 
kommit överens om, i syfte att utröna om den sökande skött sina 
åligganden enligt denna, 
- andra aktiviteter som styrker att den arbetssökande aktivt söker arbete, 
t.ex. ansökningshandlingar, referenser till arbetsgivare m.m. 
 
I uppdraget ingår också att utreda när de metoder som föreslås kan 
införas samt vilka eventuella lagtekniska eller andra konsekvenser 
förslagen kan få. 
 
Arbetsförmedlingen ska också redogöra för hur uppföljningen av den 
sökandes sökaktiviteter ska kvalitetssäkras och kontrolleras. En 
redogörelse för hur kvalitetssäkringen av platsanvisningar ska gå till ska 
göras. 
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Uppdraget ska utföras i samråd med Inspektionen för 
arbetslöshetsförsäkringen (IAF). 
 
Uppdraget ska redovisas till Arbetsmarknadsdepartementet senast  
den 9 januari  2009. 
 
 
På regeringens vägnar 
 
 
 
Sven-Otto Littorin 
 
 
    Kristina Lindström   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kopia till 
Inspektionen för arbetslöshetsförsäkringen 
Finansdepartementet/Ba 
Finansdepartementet/Ea 


